延边大地秋收忙

金秋时节,延边大地一派繁忙的 秋收景象。10月20日,龙井市东盛 涌镇东盛涌村的稻田内机声降降,水 稻收割机往来穿梭。

'今年水稻品质高,出米率增长 了5%以上。合作社种植水稻面积超 过了100公顷, 总产量大概能达到 160万斤,销售额预计达到340万元 "龙井市有机大米专业合作社 社长姜永新说起今年的收成,笑得合 不拢嘴。他告诉记者,合作社集水稻 种植、收割、加工、销售为一体,眼下 加工设备全部维修完毕,水稻也已收 割70%左右。

在汪清县汪清镇西崴子村大片 金黄色的稻田地里,伴随着机器的轰 鸣声,收割、脱粒、粉碎稻秆一气呵 成,农民们将一袋袋颗粒饱满的粮食 打包装车,忙得不亦乐平,

'今年我们家种了9公顷水稻,没

怎么受台风影响,跟往年一样,1公顷 产量在1.4万斤左右。但玉米倒伏, 无法使用机器收割,只能人工扒。"村 民吴淑菊告诉记者,她家买了"倒伏 器",再有两三天安装好后,就可以替 代人丁了.

据了解,今年延边州玉米种植面 积295.5万亩,水稻插秧面积69.9万 亩,大豆种植面积198万亩。全州克 服前期台风"三连击"等不利因素导 致的土壤水分含量大、机械收获难等 问题,全力推进秋粮抢收。截至目 前,大豆收割基本结束,水稻收割完 成一半以上,玉米收割完成三分之一 以上。延边州各级农业农村部门把 秋收作为"三农"工作的重中之重,及 时组织农民进行收割,确保粮食颗粒 归仓和农民丰产丰收。

重点针对受台风影响地块开展 秋收指导服务,各级农业农村部门成

立由农技人员组成的专家组,深入到 村屯对农户进行现场指导;及时进行 机械检修和调配,最大限度扩大机收 面积:加强农机秋收安全生产监管, 排查乡道,农村道路及田间作业的各 类农用机动车和大型收割机的安全 隐患,保障秋收期间农机安全生产工 作有序开展;指导农户对收获的粮食 进行离地通风、立体储存,并及时晾 晒,预防受潮霉变,确保储粮安全

"我们要扎实推进粮食收割工 作,高质量高标准完成秋收任务,力 争在10月25日前完成大豆收割,11 月5日前完成水稻收割,11月20日前 完成玉米收割。"延边州农业农村局 二级调研员金在浩说。

据预测,今年延边州在部分具 (市)受灾的情况下,粮食总产量仍能 稳定在165万吨左右。/**吉林日报记** 者 马春雪 代黎黎 王雨 报道

澳门与吉林举行研讨会探讨中医药产业融合互补

吉澳两地中药材产业发展合作 研讨会20日在澳门召开,来自澳门与 吉林的中医药行业代表就两地中药 材产业深度融合互补、吉林省与粤港 澳大湾区及葡语系国家更多更深经 贸合作进行了交流。

随着长白山人参的产品知名度和 影响力持续提升,吉林人参产品出口到 多个国家和地区,深受消费者青睐。同 时,吉林省长期以来将中医药产业作为 重点产业发展,将人参产业作为新兴战 略产业来打造,并先后制订修订了国

际、国家和地方人参标准66项。

澳门中华总商会副理事长黄国 胜表示,近年来澳门在中药材以及中 药科技产业上的发展迅速,并成立了 多个相关产业和科技园,相信会成为 未来推动澳门和吉林两地中医药产 业合作的重要平台。对葡语系国家 和"一带一路"沿线国家而言,澳门的 战略地位优势明显,有助于澳门、吉 林两地未来开拓产业市场。

澳门闽台总商会副会长王民星在 介绍澳门中药材市场情况时表示,吉

林省人参品质优良,深受消费者青睐 但长期以来由于品牌效应不够,很难 打开更广阔的市场。他建议未来吉林 应该继续加强人参品牌效应,并依靠 澳门的区域联诵优势共同合作

澳门中华民族医药产业协会会 长汪义亮表示,澳门作为旅游目的 地,每年游客接待量巨大,旅游消费 高,其中不少游客对澳门的医药产品 十分钟爱。吉林省作为中医药大省, 未来双方更应该深化在产业方面的

孕妇列车上羊水破裂 乘务员开展生命接力

通过一系列紧急举措,30分钟后该孕妇被安全送上救护车,顺利生下一名女婴

近日,在佳木斯开往长春的 D122次列车上,一名孕妇突然发生 羊水破裂,该孕妇情绪紧张,肚子有 疼痛感,情况紧急。事发后,长春客 运段动车二队列车长李林迅速带领 乘务员前往现场查看,一场紧急而又 充满温情的救助就此展开……

疏散车厢内其他旅客 稳定孕妇紧张情绪

10月2日晚8时左右,由佳木斯 开往长春的D122次列车正在快速行 驶,车辆刚过宾州站时,突然间列车 长李林接到一名孕妇丈夫的求助。 李林说,这名孕妇是和其丈夫、母亲 一起坐在6号车厢,该孕妇还有20天 左右就要生产,没想到突然发生羊水

李林带领几名乘务员立即赶到 现场,看到这名孕妇情绪很紧张,其 母亲坐在旁边急得说不出话来,其丈 夫也紧张得手足无措。李林迅速启 动了应急预案,一是通过广播在列车 上紧急寻找产科医生,二是疏散该车 厢其他10多名乘客,给孕妇创造-个相对安静的环境。三是让有生产 经验的乘务员对其进行安慰,分散孕 妇注意力,以此缓解孕妇此时紧张的 情绪

有的乘务员安慰道:"你不要着 急,这就是宝宝快要降临了,肯定不 会有大问题",也有的乘务员开起玩 笑,"列车前方就到哈尔滨西站,看来 孩子是自己想在哈尔滨出生啊,孩子 可能比较喜欢那里!"

通过大家的努力,孕妇的情绪很 快稳定下来。

临时更改停靠站台 方便救护车实现最快速救助

在对孕妇进行安慰的同时,李林 也在展开下一步行动,他紧急拨打了



120 电话,和即将抵达的哈尔滨西站 调度沟通。

李林说,当时列车在哈尔滨西站 正常停靠的地点应该在六、七站台, 但是该站台救护车直接上不来,只能 是120救护人员抬担架上来,然后用 担架再把孕妇抬到救护车上,这样就 会耽误一些时间。为争取时间,实现 最快速救助,李林经过沟通后,决定 临时更改停靠站台,由六、七站台改 为一站台,这样救护车就能直接开到 站台上来。同时他也将孕妇所在车 厢号和座号详细地告知给救护人员, 让救护人员能快速找到孕妇进行处

在紧张与期待中,列车到达了 哈尔滨西站,此时120 救护车和救护 人员已经在一站台等待。随后李林 和救护人员将孕妇扶到车厢外,然 后用担架将孕妇送上救护车,直到 孕妇安全上车,李林才放心地回到 车厢上。在李林和其他人员的共同 努力下,从孕妇发生羊水破裂,到孕 妇被安全送上救护车,总共用时30 分钟左右。

第二天,孕妇的母亲给我打来 电话,说孩子出生了,母女平安,院方 也说幸亏送来得及时,为此特意向我 们表示感谢! 同时家属还发来了孩 子的视频,宝宝看上去很可爱,我们 对此也感到很开心。"李林说。

家属想再次说声"万分感谢"

20日,记者联系到这名孕妇的爱 人王先生。王先生说,他们是长春 人,事发当天是从佳木斯探亲结束返 回长春。事发时他很紧张,而列车长 和乘务员采取了一系列行之有效的 措施,让他们一家人非常感动。对此 他要再次向李林列车长和所有帮助 他们的人说声"万分感谢!"

王先生透露, 当天妻子被救护车 拉走后,不久在哈尔滨红十字中心医 院顺利生产,生下一名女婴,重五斤八 两。目前他们一家人都已返回长春的

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报 道 长春客运段动车二队供图

长春红旗街精品街路交通将调整 这两处路段全天候禁止机动车停放

近日,长春市朝阳区 人民政府发布了红旗街精 品街路交通组织调整的公 告(征求意见稿)。

通告中称,为了营造 红旗商圈繁荣氛围,保障 城市道路交通和公共安 全,更好地为行人提供安 全顺畅的环境,有效提升 道路通行能力,长春市人 民政府决定对部分街路交 通组织进行调整。

根据《中华人民共和 国道路交通安全法》《中华 人民共和国道路交通安全 法实施条例》《长春市道路 交通安全管理条例》等有 关规定,将有关事宜进行 通告:

机动车、非机动车 驾驶人在通告调整范围内 通行的,均须遵守本通告。

、单向通行调整。和 光路(虎林胡同-虎林街)单 行方向由虎林街向虎林胡 同方向调整至由虎林胡同 向虎林街方向单向通行。

三、行车路线调整 红旗街(工农大路—万宝街) 调整为公交专用路,公交专 用路的运行时段为8:30至 22:00。运行时段内禁止公 共汽电车以外的其他车辆在 公交专用路上行驶。

四、静态交通组织方 案调整。红旗街(工农大 路一万宝街)、富锦路(新 亚路-虎林街)全天禁止机 动车停放。

五、慢行交通组织调 在红旗街与和光路、 和光胡同交会处设置非机 动车停放区域,严禁非机 动车驶入红旗街(丁农大 路一万宝街)内。区域内 行人在人行道上通行

六、为保障富锦路精品 街品质,在每天19:30-22: 00期间,富锦路(新亚路-虎林街)禁止机动车、非机 动车通行,来往车辆请提前 选择合理出行路线。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

辽源警方仅凭一张结婚照 成功抓获潜逃25年的女子

其因生活积怨杀害13岁继女 '漂白身份"在河北衡水生活多年

9月22日10时, 在河北 省衡水市景县前塘坡村,已 "漂白身份"在此生活多年的 魏某,被订源警方抓获。警 方25年锲而不舍的坚守终 于有了回报。

13岁女孩遇害 凶手如同"人间蒸发"

1995年9月5日晚8时 许,辽源市龙山区福镇街居 民由某回到家中,屋内一片 漆黑。他发现一名女孩躺在 厕所的地上,仔细辨认,正是 自己13岁的女儿,已经没有 了气息,而他的再婚妻子魏 某却不见了踪影,由某随即

经过勘查走访,办案民 警迅速将犯罪嫌疑人锁定 在被害女孩的继母魏某身 上。但来自安徽阜阳农村 的魏某并未办理过身份证, 仅凭一张结婚昭,想寻找一 名没有身份信息的女子如 同大海捞针。

'此后,民警赶赴全国 多地排查魏某的近亲属,均 未获得有效线索。后又有传 闻其因交诵事故在外地死 亡,民警再次核查是假消 息。"此后20多年里,魏某就 如同"人间蒸发"了一样。

警方苦心追踪 赴广东寻线索

"云剑-2020"专项行动 命案积案攻坚战打响以来, 辽源市公安局向阳分局利用 日臻成熟的技术手段对魏某 展开又一轮的追逃。经过信 息研判,民警发现魏某的几 个妹妹经常坐车出入广东省 汕尾市。

2020年4月,专案组针 对魏某当年的结婚照片,通 过人像比对技术,比对出一 名相似度高达96%的女性, 户籍地就在汕尾市。

怀着一丝希望,专案组

第一次南下广东,但是经过 实地调查,民警发现,该女子 无论是年龄还是籍贯,都与 嫌犯存在着巨大的差异。虽 然线索再次中断,却并没有 就此影响办案民警的决心与 毅力。随后办案组将侦破方 向锁定在嫌疑人的几个妹妹 身上,再下广东。

巧妙布局 终于引出嫌疑人行迹

返回辽源后,专案组再 次对魏某的近亲属进行研 判,并通过技术手段进行侦 控。经过办案组的精心谋 划,一条妙计应运而出。5 月末,专案组再次前往汕尾 市,在对魏某一个妹妹取证 后,随后立即前往魏某安徽 老家,对其父亲突击进行 DNA检测。

敲山震虎""引蛇出 洞",此计果然奉效。专案组 离开后,其父则马上给汕尾 市的魏某妹妹打电话,意图 让她给魏某捎信儿——"不 要露面,警察在找她。"在掌 握这些信息后,专案组周密 研判,伺机抓捕。

9月17日,专案组第三 次来到汕尾市,对魏某妹妹 进行突击审讯,在排查其手 机信息时,民警终于了发现 其与魏某的微信视频聊天 记录。此后,通过对魏某微 信号码的查控,成功锁定位 置在河北衡水的一个乡 村。警方随即成立抓捕小 组,连夜驱车前往河北衡水 实施抓捕。

9月22日10时,河北省 衡水市景县前塘坡村,已"漂 白身份"在此生活多年的魏 某,终将难逃法网。被绳之 以法后,魏某对其25年前, 因家庭积怨杀死继女的犯罪 行为供认不讳。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道